

## 新闻惠民

## 选三尺讲台勤耕耘,她无怨无悔

全国优秀教师、惠民李庄镇第二中心小学胡国芹



胡国芹的课堂很少有孩子走神。

家庭最困难的时期,她没耽误学生一节课;担任普通的课程,她荣获三十多项荣誉;面对成绩她却要归功于同事和领导的指导和帮助……她就是全国优秀教师——惠民县李庄镇第二中心小学胡国芹。

文/片 本报记者 王文彬 本报通讯员 董士达

### 投身课改前沿 分类教学目标

胡国芹是一名普通的乡镇语文教师,自从2001年参加工作以来,她以孜孜不倦的精神,在三尺讲台上奉献着自己的青春。2009年7月,她从李庄镇华李小学调入第二中心小学。从走上讲台的第一天起,她就下定决心做一个让家长放心、对社会负责的教师。

多年来,她坚持参与教育教学理论研修与教研活动,坚持活跃在课改前沿。胡国芹善于及时了解学生的心态,与每一位学生分享喜怒哀乐。她喜欢设置情境,让学生在“亲身”亲历过程中理解难点、接受教育。面对个体差异,她总是把教学目标分成几类,把作业分成几类,让每个学生都得到进步。她把每一个学生当作自己的孩子,对感情有缺失、家庭有困难的学生,她更是给予多方面的关怀。作为一个班主任,她总是以身作则引导学生

养成良好的行为规范,带动全班学生都成为爱学习守规范的好孩子。

### 热衷教学事业 无暇照顾孩子

身为一个女儿,自参加工作她就开始了以校为家的生活,她为很少回家看父母更为很少帮到父母而深感愧疚。婚后有了自己的孩子,她迎来了最艰难的岁月:没有公婆,在医院工作的爱人也没有足够的时间照顾孩子,她只能将六个月大的孩子丢给婆家年迈的爷爷奶奶。爷爷有着多年的糖尿病,奶奶有心脏病。她不忍心再让两位年过古稀的老人受累,但是,为了工作,为了她喜欢的学生,在矛盾和痛苦中她毅然踏上了离家50多里的工作岗位,一走就是一个星期。没想到,一个多月后奶奶突发脑溢血住进了医院。

为了照顾奶奶,胡国芹白天上课,晚上与爱人倒班照看奶奶。虽然累得不成样子,但

她坚持着,始终没给学生耽误一节课。孩子上幼儿园后,经常开展亲子活动。因为时间冲突,爱人去不了,她也去不了。“三年时间,我就去了一次。那次老师告诉我,每次有活动因为家长不去(幼儿园活动一般不让祖辈参加),我孩子就一个人坐在台下发呆……”说起老人和孩子,胡国芹无法忍住泪水。胡国芹坦诚,在家里她不是好孙媳,不是好妻子,不是好妈妈,她愧对家人!但是,她也告诉记者:“工作上我努力了,感觉问心无愧,虽然对自己还有一些不满意的的地方……”

### 全国优秀教师 把成绩归他人

一分耕耘,一分收获。十几年的教学生涯,伴随着拼搏的汗水和对家人的愧疚,她取得了优异的成绩。2010年6月她参加全市思品优质课评选荣获一等奖,12月她被评为全市第七批小学思品教学能手。

2011年6月,她执教省观摩课并获得专家好评,同年9月,她荣获县优秀教师称号,12月又在全市专题研讨及青年骨干教师教学展示会上做了专题发言。2012年,她执教的《家庭教育主题班会》荣获省一等奖,她的论文《品德与生活“活动化教学”的实施》在《教育学文摘》荣获一等奖,论文《浅谈课堂教学即时评价》在《学生周报》教师版上发表。2013年12月她被评为滨州市教坛新星、惠民县第五批学科带头人。同时被评为省优秀远程研修组长。今年3月她被评为市课堂教学改革优秀教师。她多次执教公开课并获得听课专家和教师的好评……今年教师节期间,她被评选为全国优秀教师。

面对全国优秀教师这一荣誉,她认为是同事和领导指导帮助的结果,也是上级对李庄教育工作的肯定。“这么高的荣誉,我感到受之有愧。一点点成绩只能代表过去,以后我会继续努力……”胡国芹说。

## 乡镇住院起付线以上全报销

本报9月10日讯(记者 王文彬 通讯员 董士达 李肖霞 成文霞) 为全面推进医疗卫生体制改革,减轻参保居民医药费用负担,让参保居民切实感受

到居民基本医疗保险带来的实惠,合理利用及分配医疗卫生资源,满足参保居民基本医疗服务需求,解决群众看病难、看病贵的问题,从9月1日起,惠民县启

动乡镇住院起付线以上全报销。据悉,全县参加新农合和居民医保的居民在全县政府办基层医疗卫生机构住院,包括全县15处乡镇卫生院、社区卫生服务

中心、县人民医院姜楼分院和辛店分院,符合国家补偿政策,纳入报销范围的住院医疗费用,在扣除规定的起付线金200元后,予以100%报销。

## 惠民金融支农格局“多面开花”

## 8家非银行金融机构获省批准

本报9月10日讯(记者 王文彬 通讯员 田露) 8月25日,惠民县翔盛小额贷款公司的工作人员,正在皂户李镇前找李村村民李灵龙的苗木地里考察苗木长势,他们将视苗木的情况给李灵龙解决10万元的小额贷款。

“有时候来了一批树苗,品相良好,价钱合适,非常想收下,但手里现金比较紧张。从银行贷款,时间长、手续繁琐,对于咱这农民,缺少有效抵押物,基本不

可能。”李灵龙说,“小额贷款手续简单,及时,真是解了我们的燃眉之急啊!”

小额贷款公司的主要服务对象是农村小微企业、个体工商户,以及青年创业、农民创业等,在促进当地“三农”经济发展中发挥了重要作用。

长期以来,农村小微企业“融资难”的问题突出,亟需多元化的金融体系支持,尤其是惠民县作为农业大县,种养殖大户和

农业企业贷款难已成为提高农民收入的制约因素。

为破解金融支持“三农”的瓶颈制约,该县金融办积极引进新型金融机构落户;同时,还推出农民工返乡创业贷款、土地承包经营权抵押贷款、林权抵押贷款、农村商户联保贷款、农村中小企业简式快速贷款等创新金融产品,满足农村多层次的资金需求。

目前惠民县已经构建起政

策性金融、合作金融、商业金融功能互补、分工协作的金融支农惠农组织体系,初步形成以农信社、邮政储蓄等国有股份制银行为主,小贷公司、民间资本管理公司等新型金融机构为辅,多措并举的金融支农格局。截至7月底,全县取得省金融办批准设立的非银行业金融机构8家,注册资本总额8.8亿元,累计发放各类“三农”和中小企业贷款2109笔,贷款累计总额16.9亿元。

## 惠民何坊街道 计生服务外卖

“真没想到,俺一个电话咨询一下,你们就上门帮俺检查,真是俺育龄妇女的贴心人!”8月31日,惠民县何坊街道王官村妇女张海英对自己检查身体的计生干部说不尽的感激。

“现在流行叫外卖,我们做的这是免费的服务外卖。”计生办的工作人员笑着说道。这只是何坊街道计生办开展服务上门活动的一个侧影。

连日来,何坊街道组织计生干部,组成计生服务小分队,开通服务专线,在全街道110个行政村开展服务上门活动。对外出务工不能回家以及流入本地不熟悉计生工作流程的人员,计生干部到家中查看手续并代为办理;对怀孕不方便出行的准妈妈,技术指导站的工作人员上门为她们做孕情监测;同时深入农户,为育龄妇女义务出诊,宣传讲解生殖健康知识;并深入留守儿童家庭,帮助解决生活问题,辅导学生作业。截至目前已上门服务200多次,受到群众的欢迎。

(卢颖)

## 何坊街道计生 简化办证程序

今年以来,为进一步践行党的群众路线,惠民县何坊街道计生办采取多种措施,简化计生办证程序,方便群众办理计生业务。

按照相关文件精神,该街道对前来办证的当事人申请办证时所需材料一次性告知,并及时提供证件办理受理单位、简要流程、所需证明材料和时限说明。该街道计生中心人员对不属于本地办理范围的,积极帮助协调,不让群众跑冤枉路,并做好解释工作;对前来办证的群众,急群众所急,想群众所想,加班加点,提高效率,在坚持合法办证、规范办证的情况下,尽可能地缩短群众等待的时间。

(卢颖)

## 何坊街道计生 开展计生助福

近日,惠民县何坊街道计生办、计生协会积极开展“计生助福行动”,采取多项措施着力帮助计划生育家庭解决生产、生活、生育方面遇到的实际困难,把温暖送到群众的心坎上。

据了解,近年来何坊街道计生协会会员积极宣传人口计生法规等相关政策,将避孕节育、优生优育、生殖保健、科学育儿等保健知识带到每一户计生家庭中去。同时,深化优生优育服务,紧抓免费孕前优生健康检查、避孕节育优质服务等工作不放松,在做好优生优育固有服务的基础上,全面实施“幸福家庭促进计划”,实施“和谐家庭促进计划”指导服务,共同构筑呵护生命全程的人口计生优质关怀服务,实现新的跨越。

(卢颖)